

营销公司成功举办静注人免疫球蛋白MDT网络研讨会

■文/营销公司 刘莹

2022年7月15日晚，营销公司学术市场部举办了静注人免疫球蛋白（以下简称“静丙”）网络MDT研讨会，会议取得圆满成功。

本次研讨会是由学术市场部组织，邀请到湘雅医院神经内科李静教授作为大会主持，湘雅医院重症医学科赵双平教授和神经内科陈德教授为讲者，湘雅医院的王霞、李懿莎、刘菲、彭捷、杨威等教授们为讨论嘉宾。

首先，赵双平教授讲解《静注人免疫球蛋白在重症ICU的临床应用与研究》，向大家介绍了静丙的定义、作用机制以及静丙在重症疾病中的应用。通过多篇最新国内外文献及相关指南向大家讲解了静丙在重症ICU的临床应用和效果评价。在讲解中指出静丙对于治疗脓毒症、感染性休克上能够减少感染几率、减轻患者的症状，提高患者生存率。由于目前静丙在脓毒症及感染性休克治疗上国内外都没有统一的指南，在规范用药及适用性等方面仍有诸多需要探索的地方，赵双平教授表示希望随着静丙在重症医学科的应用越来越多，积累足够的临床经验，国内外能制定出静丙在重症医学科

的规范使用指南。

其后，陈德教授讲解《静注人免疫球蛋白在神经内科的临床应用》，介绍了静丙的多样性、广谱特异性、人源性和不可替代性，静丙在神经内科的主要应用方式是结合抗原清除病原体，综合毒素可以减少细胞的损伤，防止溶血，减少自体攻击，维持免疫的稳态。详细介绍了IgG的结构和作用机理，以及静丙在格林巴利综合症、慢性炎症性脱髓鞘性多发性神经病、重症肌无力、多灶性运动神经病、自身免疫性脑炎、视神经脊髓炎等神经内科疾病中的具体应用。并指出静丙在格林巴利综合症、重症肌无力、多灶性运动神经病、自身免疫性脑炎等疾病的治疗中都是首选的一线方案，且静丙安全性高，过敏率较低，副作用少，能够有效的缓解患者症状，减轻患者痛苦。

最后，王霞、李懿莎、刘菲、彭捷、杨威多位教授就静丙在各个科室的相关应用展开了激烈的讨论。各位教授在静丙对于自身科室相关疾病的治疗上都有独到的见解。王霞教授分享了一例自身免疫性溶血性贫血的患儿病情：患儿在

当地医院发病后，血红蛋白持续下降，当地医疗水平有限，遂即转入湘雅医院王霞教授所在科室。由于当时已经是晚上，湘雅医院输血科无法在短时间内进行交叉合血，无法交叉合血就不能进行全血置换抢救。可当时患儿病情危重，血红蛋白降至40g/L左右（儿童血红蛋白正常值120~140g/L），王霞教授立即决定使用静丙和激素进行冲击治疗，治疗后患儿第二天早上血红蛋白就升高到50g/L以上，之后逐步升高并稳定，将患儿从死亡边缘抢救了回来。通过这个病例，王霞教授认为静丙在儿科免疫相关的免疫紊乱和免疫缺陷等疾病治疗上有非常好的应用价值。李懿莎、刘菲、彭捷、杨威几位教授也分别介绍了静丙在各自科室的临床应用，他们提出，要参考欧美等发达国家的使用情况，期待有更多静丙在临床上的应用经验供参考与研究，救治更多的患者。

通过这次的研讨会，我们更深刻明白，静丙在各个科室疾病的治疗中，无论是一线治疗、辅助治疗或联合治疗等方面具有安全性和有效性，以及在某些疾病的治疗上的不可替代性，这些使静丙越来越受到临床医生的重视。

“高位、高频、高效、高质” 推进公司生物制品批签发工作落实

■文/质量管理中心 邹阳荣

为确保公司生物制品批签发工作高效运转，推进公司生物制品上市进程，质量管理中心批签发岗位以“高位审查、高频抽检、高效签发、高质沟通”的运转方式将公司生物制品批签发管理工作落到实处。

一、高位审查，严把记录摘要审核

生物制品批签发申报，涉及公司原料血浆、工艺生产、原液半成品检验、成品包装等全过程资料汇总，是对产品全周期生产状况的体现，也是展示产品质量管理成效的窗口。批签发岗位人员始终保持高度思想站位，严格依据药品注册标准、制造及检定规程，认真审核各流程批记录并编辑批签发申报资料。批签发申报资料也建立了“主办编辑，主管、部长双审核，质量总监抽查”的多重审核制度。

二、高频抽检，统筹产品报签进程

以公司产品市场销售情况为导向，批签发岗位及时统筹公司各产品报签批签发进程，优先考虑畅销品种以及招投标批次产品，制定符合市场行情的批签发产品报签计划，并及时与抽检单位保持有效沟通，有序开展产品抽检、送检工作。据统计批签发年度抽检次数最高达27次，单次抽检产品批次最多11批。

三、高效签发，助推产品快速上市

随着公司人凝血因子类产品逐年获批上市，公司产品报送批签发批次迅速增长，由2019年的73批次增加至2021年的105批次，尽管批签发批次与日俱增，但批签发进程仍然高效运转。据统计，2022年公司所有报送批签发产品中仅静注人免疫球蛋白和狂犬病人免疫球蛋白批签发平均周期均为34天，其余各产品均在30天以内。

四、高质沟通，助推检验能力对标

批签发岗位以签发所检验数据比对为重点，围绕部分实验项目系统偏差与签发所开展积极探讨，也针对公司产品生产关键环节积极建言献策。近年来，批签发岗位先后促成公司中心检测室就静注人免疫球蛋白分子大小分布、抗补体活性，人凝血因子效价，人凝血因子Ⅷ蛋白质含量等检验项目的检验方法、操作细节与签发所开展学习交流。不仅如此，2021年批签发岗位主动与签发所沟通，争取人白部分抽检批签发抽样量每批减少5批，截止目前共计为公司节约人血白蛋白180瓶。

“纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行”，批签发岗位成员将继续立足公司高质量发展，以主动作为、积极进取的精神面貌，以心无旁骛、脚踏实地的实干作风，让青春在岗位上继续发光出彩。

捐献血浆 助力战“疫” 环城公益聚跑 点燃夏日常宁

■文/常宁浆站 黄斌

为倡导人民群众积极行动、加入献血浆志愿者队伍，7月10至17日，南岳生物常宁血浆站与常宁市马拉松协会联合开展“捐献血浆 助力抗疫”献血浆公益活动及环城聚跑公益活动。

7月10日，炎炎烈日之下，马拉松协会组织首批三十余名会员走进常宁血浆站，在听取宣讲、参观交流后，符合献血浆标准的21名会员当日踊跃捐献血浆，用实际行动彰显“大爱无私、奉献助人”的优秀品质。

7月17日，“捐献血浆 助力抗疫”环城聚跑公益活动开展。常宁市民政局党组书记彭国喜、常宁市全民健身中心主任阳少华、常宁血浆站法定代表人、书记赵文忠相继致辞，并对7月10日捐献血浆的马拉松协会会员们进行了现场表彰。在原市委常委统战部副部长张斌的“开跑”号令声下，一百余名运动健儿从市政府广场出发，环城聚跑10公里。大家秉承“全民健

康、全民奉献”的精神，迈着矫健的步伐，昂首阔步奔跑在常宁街头。运动健儿一边挥舞着“献血浆光荣”的爱心旗帜，一边高喊“欢乐奔跑、健康生活，献血献浆、功德无量”的正能量口号展示出高昂的斗志、饱满的热情，以奔跑的方式传播“自愿献血浆，利国利民利健康”的公益正能量。

常宁市自然资源局、市环保局、市林业局、水口山经济开发区管委会等部分领导参加，常宁市融媒体中心报道。



破局思变 变则通赢 笃行致远 再创佳绩 浆站六月竞赛活动圆满结束

■文/常宁浆站 黄斌

7月1日，浆站六月竞赛圆满结束。此次竞赛是为全面落实肖汉族董事长“三个层面，三项重点工作”的指示精神，全面提升各浆站的营运能力，确保全年新浆员发动及浆量目标的圆满达成而举行的。最终，浆量完成情况中，汉寿浆站获得第一名（完成比例112.40%）、新化浆站第二名（完成比例 109.22%）、临武浆站第三名（完成比例 102.77%）；新浆员完成情况中，常宁浆站获得第一名（完成比例96.58%）。同时，竞赛还对浆站领导带领的维护小组进行召回率排名，并且分别评选出各

浆站维护小组和个人的半年召回率和六月单月召回率前三名。

本次竞赛活动在公司和浆站的有效融合下，采取“线下回访、线上报备、统计汇总”等工作模式，结合肖汉族董事长的重要指示精神，各浆站在思想上高度重视，斗志上有效激发，全心全意干工作，活动有效提高了浆站六月的完成浆量和新人发展数，同时提高了老浆员半年召回率等重要数据，对公司的产值提高和加速发展具有重要意义，为浆站完成全年任务奠定了基础。

热血致青春 志愿新时代 常宁浆站举行大学生暑假公益实践营表彰大会

■文/常宁浆站 黄斌

7月20日，由南岳生物常宁血浆站与常宁市义工协会联合开展的大学生暑假公益实践营表彰仪式隆重举行。公益实践营第一期10名大学生志愿者圆满完成志愿服务，常宁市义工协会书记唐华庭为志愿者颁发“志愿者服务证书”及助学金奖励，常宁市宜阳工业园区管委会工会主席李军为谢嘉伟、谭可盈同学颁发“优秀志愿者”荣誉。

本次公益实践营共设两期，每期十人、志愿服务十五天。第一期志愿者于7月5日到常宁血浆站服务，第二期志愿者在当日进行志愿服务交接。

盛夏炎炎，情意满满。在常宁血浆站随处可见大学生志愿者们忙碌的身影，红色的马甲成为了一道青春靓丽的风景线，他们没有豪言壮

语，却有着一颗热诚服务的心，细致贴心的服务好每位前来献血浆的爱心人士。

常宁血浆站站委会参加，常宁市融媒体中心同步报道。



小“箱”汇大爱 常宁市慈善总会在常宁浆站设立专用募捐箱

■文/常宁浆站 黄斌

为方便人民群众扶贫助弱献爱心，7月27日，常宁市慈善总会在南岳生物常宁血浆站设立慈善爱心募捐箱，收集爱心献血浆志愿者的捐款。所有善款全部存入市慈善总会专项善款账户，实行专账管理，主要用于爱心助学、助医、助困等。常宁市民政局分管慈善工作领导陈祖运、市慈善总会办公室主任郭建豹参与募捐箱启用仪式。

常宁血浆站每年有近五万人次参与爱心献血浆。诸多爱心人士表示：在参与爱心献血浆的同时，希望能尽自己绵薄之力，把献血浆的政策补贴捐助他人，帮助更多需要帮助的人，共同营造“人人怀慈善、人人参与慈善”的社会新风尚。

